
 

 

 

 

 

 

 

             

Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας  

Θέμα : « Έχει ελεγχθεί η Ελληνικός Χρυσός ως προς την εφαρμογή των υγειονομι-

κών πρωτοκόλλων κατά του κορονοϊού στις μεταλλευτικές δραστηριότητες της;» 

 

 Τις τελευταίες εβδομάδες ο Δήμος Αριστοτέλη βρίσκεται σε φάση επιθετικής έξαρσης 

κρουσμάτων κορονοϊού. Στο συγκεκριμένο Δήμο πάνω από 1000 άνθρωπο εργάζονται στις 

εγκαταστάσεις της Ελληνικός Χρυσός. Η συγκεκριμένη εταιρεία ήδη τον τελευταίο μήνα σε 

τουλάχιστον 2 περιπτώσεις έκλεισε μεταλλευτικές στοές, σύμφωνα με δικές της ανακοινώ-

σεις, λόγω κρουσμάτων κορονοϊού.  

 Υπενθυμίζεται ότι στη διάρκεια του πρώτου κύματος της πανδημίας ο ΣΥΡΙΖΑ είχε 

καταθέσει ως αναφορά (1371/23.4.2020) την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δή-

μου Αριστοτέλη, με την οποία ζητούνταν από τον ΕΟΔΥ να εξετάσει τους κινδύνους της 

μεταλλευτικής δραστηριότητας σε σχέση με την εξάπλωση του κορονοϊού. Αναφορά που 

δεν απαντήθηκε από το Υπουργείο Υγείας και αυτή η ολιγωρία, σήμερα, δημιουργεί ερωτή-

ματα σοβαρότερα και κρισιμότερα.  

 Σήμερα, πολλοί εργαζόμενοι στην εταιρία νοσούν κι άλλοι βρίσκονται σε κατ´ οίκον 

περιορισμό. Με δεδομένο ότι η φύση της εργασίας στις μεταλλευτικές στοές δημιουργεί ευ-

νοϊκές συνθήκες για τη διασπορά της νόσου (έλλειψη αερισμού, συνωστισμός), τίθεται το 

ερώτημα εάν ο ΕΟΔΥ έχει διενεργήσει εκτεταμένα τεστ στον συγκεκριμένο πληθυσμό, ώστε 

να διασφαλιστεί η προστασία του γενικού πληθυσμού του Δήμου Αριστοτέλη.  

 

Επειδή το τελευταίο διάστημα εμφανίζεται έξαρση κρουσμάτων στο Δήμο Αριστοτέλη.  
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Επειδή θα πρέπει να γνωρίζουν οι υγειονομικές αρχές το πως εφαρμόζει τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα κατά του κορονοϊού η Ελληνικός Χρυσός.  

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός  

 

1. Πόσα τεστ κορονοϊού έχει διενεργήσει η Ελληνικός Χρυσός τους τελευταίους δύο μήνες 

και πόσα από αυτά έχουν βγει θετικά;  

2. Ακολουθείται η ορθή διαδικασία γνωστοποίησης των κρουσμάτων στον ΕΟΔΥ από την 

Ελληνικός Χρυσός;  

3. Τι μέτρα έχουν ληφθεί ώστε η μεταλλευτική δραστηριότητα να μην δημιουργήσει επιθε-

τική αύξηση κρουσμάτων στο Δήμο Αριστοτέλη;  

4. Γιατί δεν έχει ενισχυθεί το Κέντρο Υγείας Παλαιοχωρίου με τα απαραίτητα μέσα 

(container δειγματοληψίας, υγειονομικά μέσα προστασίας), ώστε να είναι δυνατή η διε-

νέργεια μαζικών τεστ στον πληθυσμό του Δήμου Αριστοτέλη;  

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

  

Μάλαμα Κυριακή 




